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[24.x.2022] 

 

 
Η 15η Τελετή Αποφοίτησης του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου συμπίπτει χρονικά 

με τα 20 χρόνια από την ίδρυσή του. Ξεχωριστή, λοιπόν, η σημερινή ημέρα για τις νέες και 

τους νέους αποφοίτους μας, αλλά και σημαντικό ορόσημο για το Πανεπιστήμιό μας.  

 Με τη σημερινή Τελετή Αποφοίτησης, στην οποία σας καλωσορίζω θερμά εκ μέρους 

των Πανεπιστημιακών Αρχών, το ΑΠΚΥ θα παραδώσει στην κοινωνία και στην αγορά 

εργασίας μία ακόμα σειρά επιστημόνων. 524 τίτλοι σπουδών συνολικά θα απονεμηθούν σε 

172 απόφοιτους των 4 Προπτυχιακών Προγραμμάτων που προσφέρει το ΑΠΚΥ και σε 372 

απόφοιτους από 27 Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών. Είμαστε περήφανοι για τον 

κάθε έναν και για την κάθε μία ξεχωριστά. Περήφανοι είμαστε και για τους 3 νέους 

απόφοιτους που σήμερα αναγορεύονται σε διδάκτορες του Πανεπιστημίου μας. 

 

Είμαστε σήμερα εδώ, παρόντες και τηλεπαρόντες, αγαπητοί απόφοιτοι, για να σας 

συγχαρούμε. Επιστρέφοντας στην «κανονικότητα» της ζωής μας, οφείλουμε να 

επιβραβεύσουμε τον δημιουργικό ζήλο, τις προσπάθειες, την επιμονή, την αγάπη σας για τη 

γνώση και την πειθαρχία σας να σπουδάζετε εν μέσω κρίσεων. Γνωρίζοντας καλά τη 

φοιτητική μας κοινότητα, χωρίς αμφιβολία, πετύχατε τον στόχο σας λόγω και της 

υποστήριξης και υπομονής και όλων των άλλων ανθρώπων που βρίσκονται στη ζωή σας. 

Πετύχατε να ολοκληρώσετε με επιτυχία τις σπουδές σας, παρά τις πολλαπλές υποχρεώσεις 

και τις ποικίλες δεσμεύσεις σας, επαγγελματικές, οικογενειακές και άλλες. Είμαι βέβαιος ότι 

όλοι έχετε ξεπεράσει πολλές αντιξοότητες για βρίσκεστε σήμερα εδώ, ένα τελευταίο βήμα 

πριν την αποφοίτησή σας. Αξίζετε όλες και όλοι και πάλι θερμά συγχαρητήρια!  

Από δικής μας πλευράς, σας ευχαριστούμε βαθύτατα για την εμπιστοσύνη σας στο 

Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου. Είστε οι καλύτεροι πρεσβευτές μας! Ευελπιστώ ότι οι 

πολύπλευρες εκπαιδευτικές εμπειρίες σας στο Πανεπιστήμιό μας θα συνεχίσουν να σας 

συντροφεύουν σε ό,τι και να επιλέξετε να κάνετε στο μέλλον. Έχετε αποκτήσει μια εξαιρετική 

εκπαίδευση, και είμαι σίγουρος ότι χάρη στις δεξιότητες που έχετε καλλιεργήσει και τις νέες 

γνώσεις που έχετε αποκομίσει, θα προσφέρετε υψηλού επιπέδου υπηρεσίες, τόσο στους 

επαγγελματικούς τομείς και κλάδους που υπηρετείτε ή θα υπηρετήσετε, όσο και στον 

κοινωνικό στίβο ως ενεργοί πολίτες.  
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Θα ήταν, όμως, παράληψή μου να μη συγχαρώ και να ευχαριστήσω θερμά και όλους 

τους συναδέλφους μου, τα μέλη του ακαδημαϊκού προσωπικού του Ανοικτού Πανεπιστημίου 

Κύπρου, για το επιστημονικό και διδακτικό τους έργο, αλλά κυρίως για την υποστήριξη των 

φοιτητών και των φοιτητριών μας που σήμερα αποφοιτούν. Θερμά ευχαριστώ και σύσσωμο 

το διοικητικό προσωπικό του ΑΠΚΥ για τη στήριξή του, για τις αποτελεσματικές υπηρεσίες 

που προσφέρουν στα μέλη της Πανεπιστημιακής μας κοινότητας, και να αναγνωρίσω και 

από αυτό το βήμα ότι χωρίς και τη δική τους συμβολή δεν θα βρισκόμασταν σήμερα εδώ για 

να γιορτάσουμε το αισιόδοξο γεγονός της 15ης Τελετής Αποφοίτησης του ΑΠΚΥ και τους 

τίτλους σπουδών των 527 νέων αποφοίτων μας.  

Κυρίες και κύριοι, 

 Το Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου γιορτάζει φέτος τα εικοσάχρονά του. Κι όμως, είναι 

ακόμα ένα πολύ νέο Πανεπιστήμιο, με ιδιαίτερα ευοίωνο μέλλον. Η πανδημία της νόσου 

Covid-19 ανέδειξε τα πλεονεκτήματα της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. Εδώ και 20 χρόνια 

το ΑΠΚΥ -πρωτοπόρο σ’ αυτό το πεδίο της ανώτατης εκπαίδευσης στη χώρα μας- προσφέρει 

προγράμματα σπουδών αποκλειστικά εξ αποστάσεως. Εδώ και 20 χρόνια το ΑΠΚΥ έχει 

καταξιωθεί στον ελληνόφωνο χώρο της ανώτατης εκπαίδευσης. Κι όμως, λόγω των 

σημαντικών επενδύσεων στην τεχνολογική αναβάθμισή του και στην αδιάλειπτη 

ενσωμάτωση νέων τεχνολογιών και εργαλείων τηλεκπαίδευσης στις διδακτικές και 

μαθησιακές διαδικασίες, το ΑΠΚΥ εξακολουθεί να αποτελεί μια επαναστατική και καινοτόμο 

προσέγγιση στα εκπαιδευτικά δρώμενα. Αυτήν ακριβώς την ιδιαίτερη φυσιογνωμία μας, ως 

το μοναδικό Πανεπιστήμιο της Κύπρου που παρέχει εκπαίδευση αποκλειστικά μέσω της 

ευέλικτης εξ αποστάσεως μεθοδολογίας, στοχεύουμε διαρκώς να ενισχύουμε. Και μέσα από 

σύγχρονα προγράμματα σπουδών, σε κλάδους αιχμής, στην ελληνική και στην αγγλική 

γλώσσα, να προσκαλούμε και να προσελκύουμε φοιτητές και φοιτήτριες από όλον τον κόσμο.  

 Η Στρατηγική Ανάπτυξης του ΑΠΚΥ, κυρίες και κύριοι, για την περίοδο 2021-2024, 

καταγράφει τους εξής 6 στρατηγικούς στόχους μας:  

 Βελτίωση λειτουργικού περιβάλλοντος 

 Προσφορά ποιοτικής και σύγχρονης εκπαίδευσης 

 Ενίσχυση, ανάπτυξη και υποστήριξη της ερευνητικής δραστηριότητας 

 Διεύρυνση και αναβάθμιση της διεθνούς παρουσίας 

 Εδραίωση θετικής δημόσιας εικόνας 

 Ολιστική διασφάλιση και βελτίωση της ποιότητας 

Αυτοί οι στόχοι είναι η πυξίδα μας για το μέλλον. Και στρέφομαι προς τον έντιμο υπουργό 

Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, τον οποίο ευχαριστούμε θερμά για τη σημερινή του 

παρουσία -εκπροσωπώντας τον εξοχότατο Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας- και 

απευθύνω το σαφές αίτημά μας: Η Πολιτεία να στηρίξει ακόμη πιο έμπρακτα το Ανοικτό 

Πανεπιστήμιο Κύπρου, το δημόσιο Πανεπιστήμιο που προσφέρει πολύτιμες ευκαιρίες διά 
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βίου μάθησης σε όλους, ανεξαρτήτως ηλικίας, τόπου διαμονής, οικογενειακής κατάστασης 

και συνθηκών ζωής. Οι προϋπολογισμοί του ΑΠΚΥ δεν μπορούν πλέον, κύριε Υπουργέ, να 

είναι προϋπολογισμοί επιβίωσης. Το παρόν και το μέλλον είναι η εξ αποστάσεως εκπαίδευση. 

Οι επιστημονικές εξελίξεις είναι τόσο ραγδαίες, οι ανάγκες της αγοράς εργασίας είναι τόσο 

μεταβαλλόμενες, οι προκλήσεις στις ζωές μας τόσες πολλές, που χρειάζεται τακτική 

επικαιροποίηση των υπαρχόντων προγραμμάτων σπουδών, ώστε να παραμένουν 

ανταγωνιστικά, αλλά και απαιτείται ο σχεδιασμός και η λειτουργία και νέων προγραμμάτων, 

σε κλάδους αιχμής, που να ανταποκρίνονται στις νέες ανάγκες. Ο εκσυγχρονισμός και η 

διαρκής ανάπτυξη ενός Πανεπιστημίου είναι απαραίτητα συστατικά της επιτυχίας του, πόσο 

δε μάλλον για ένα καινοτόμο και σύγχρονο εξ αποστάσεως Πανεπιστήμιο, όπως το δικό μας. 

Και όλα αυτά, κύριε Υπουργέ, απαιτούν πόρους, οικονομικούς, τεχνολογικούς και 

ανθρώπινους.   

 Στις μέρες μας, δεν είναι εύκολο για ένα πανεπιστημιακό ίδρυμα να διατηρεί μια 

άκαμπτη στοχοθεσία. Ειδικά αν λάβουμε υπόψη το ‘μετέωρο’ και την ‘αβεβαιότητα’ με 

έντονο το αποτύπωμα της πανδημίας. Γνωρίζουμε ότι και τα επόμενα χρόνια θα κληθούμε 

να λειτουργήσουμε μέσα σε ένα περιβάλλον οικονομικών και άλλων πιέσεων, αλλά μέσα σ’ 

αυτό το περιβάλλον θέτουμε ως προτεραιότητά μας την αποτελεσματική υποστήριξη της 

φοιτητικής μας κοινότητας και την παροχή εκπαιδευτικών υπηρεσιών υψηλής στάθμης στις 

χιλιάδες που επιδιώκουν την ένταξή τους και τις σπουδές στο Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου. 

Προσωπικά, έχω αμέριστη εμπιστοσύνη στην ακαδημαϊκή κοινότητα του ΑΠΚΥ, στον κάθε 

συνάδελφο ξεχωριστά, ακαδημαϊκό, ερευνητή, διοικητικό, που ενεργά υποστηρίζει την 

ανάπτυξη του Πανεπιστημίου μας. Γι’ αυτό και είμαι βέβαιος ότι μαζί θα υπερβούμε όλες τις 

δυσκολίες και θα οδηγήσουμε το ΑΠΚΥ ακόμα πιο ψηλά, ακόμα πιο μπροστά.  

Αγαπητές φίλες, αγαπητοί φίλοι, 

Η μέχρι τώρα ανάπτυξη του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου είναι σημαντική, 

αξιόλογη, ουσιώδης και γιατί όχι, εντυπωσιακή. Σε όλους τους άξονες της δραστηριότητάς 

του: την εκπαίδευση, την έρευνα, την καινοτομία, την κοινωνική και πολιτιστική προσφορά. 

Δεν θα σας κουράσω με πολλά, δεν είναι ούτε ο τόπος, ούτε ο χρόνος. Θέλω όμως να τονίσω 

επιγραμματικά κάποια από τα τελευταία επιτεύγματα του Πανεπιστημίου μας, ώστε να 

αναδειχθεί και η ουσιαστική προσφορά του: 

 Ύψιστη τιμή για τον Καθηγητή Γιάννη Μανωλόπουλο και για το Ανοικτό Πανεπιστήμιο 

Κύπρου αποτελεί η εκλογή του ως Τακτικό Μέλος της Academia Europaea στην τάξη 

της Πληροφορικής. Η εξέχουσα αυτή διάκριση δίδεται σε επιστήμονες, οι οποίοι έχουν 

αποδεδειγμένα συμβάλει με την έρευνα και το δημοσιευμένο έργο τους στην 

προαγωγή των επιστημών και αποτελεί σημαντική διεθνή αναγνώριση της 

επιστημονικής αριστείας τους.  
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 Τον περασμένο Ιούλιο εγκαθιδρύθηκε στο Πανεπιστήμιό μας έδρα UNESCO, η 

μοναδική διεθνώς στο αντικείμενο «Visual Anticipation and Futures Literacy towards 

Visual Literacy». Διευθύντρια της έδρας είναι η Αναπλ. Καθηγ. Βάγια Καραΐσκου. 

 Τον περασμένο μήνα ο Αναπλ. Καθηγ. Αλέξανδρος Τσαδήρας και το Πανεπιστήμιό μας 

έλαβαν τη σημαντική τιμή της δημιουργίας έδρας Jean Monnet με αντικείμενο 

«Θεσμοί της Ευρωπαϊκής Ένωσης, Δικαιώματα και Δικαστική Ολοκλήρωση».   

 Τέσσερις καθηγητές μας, η Jahna Otterbacher, ο Μιχαλίνος Ζεμπύλας, ο Αντώνης 

Ζορπάς και ο Γιάννης Μανωλόπουλος, έχουν την τιμή να βρίσκονται στους 

κορυφαίους επιστήμονες παγκοσμίως στους επιστημονικούς τους κλάδους βάσει 

βιβλιομετρικά δεδομένα και τον αντίκτυπο του δημοσιευμένου έργου τους την 

περασμένη χρονιά. Να μην αδικήσω όμως και πολλά άλλα μέλη ΔΕΠ μας με ενεργό 

ρόλο και ουσιαστική προσφορά στις επιστήμες από θέσεις σε δημόσιους και ιδιωτικούς 

φορείς, consortia, συμβουλευτικές επιτροπές, διοικητικά συμβούλια και συντακτικές 

επιτροπές επιστημονικών περιοδικών εγνωσμένου κύρους. 

 Όλα σχεδόν τα προγράμματα σπουδών μας έχουν αξιολογηθεί από τον Φορέα 

Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης της 

Κυπριακής Δημοκρατίας και τα ελάχιστα που δεν έχουν ακόμη αξιολογηθεί 

αναμένεται ότι θα πιστοποιηθούν στο άμεσο μέλλον. 

 Σε ό,τι αφορά στην ακαδημαϊκή ανάπτυξη, το Πανεπιστήμιό μας έχει ήδη σχεδιάσει ή 

είναι στα τελικά στάδια ολοκλήρωσης των σχετικών διαδικασιών για την προσφορά 

Νέων προγραμμάτων σπουδών. Αναφέρω μόνο ορισμένα εξ αυτών: Νέο πτυχιακό 

πρόγραμμα στη Νομική, Νέο μεταπτυχιακό πρόγραμμα στην Αειφόρο Μηχανική 

Περιβάλλοντος, Νέο διιδρυματικό μεταπτυχιακό πρόγραμμα στην Ασφάλεια και 

Άμυνα. Όλα θα ανακοινωθούν αφού πιστοποιηθούν εν ευθέτω χρόνω. 

 Τέσσερα νέα Μέλη ΔΕΠ βρίσκονται σήμερα ανάμεσά μας, άλλοι τόσοι έπονται τους 

επόμενους μήνες. Χαιρόμαστε ιδιαίτερα και για την ενσωμάτωση νέου ανθρώπινου 

δυναμικού στις Διοικητικές μας Υπηρεσίες.  

 Αν επικεντρωθούμε στην έρευνα, 25 ερευνητικά έργα υλοποιούνται με εξωτερική 

χρηματοδότηση πολλών εκατομμυρίων, ενώ το ΑΠΚΥ συντόνισε ή/και συμμετείχε σε 

32 έργα που έχουν ήδη ολοκληρωθεί με σημαντική ευρωπαϊκή και εθνική 

χρηματοδότηση. Αξιόλογοι αριθμοί για ένα τόσο νεαρό και μικρό ακόμα 

Πανεπιστήμιο. 

 Ιδιαίτερη αναφορά, σ’ αυτήν τη ξεχωριστή Τελετή Αποφοίτησης, θα ήθελα να κάνω 

και στην Ιουλία Ζαρίκοβα, την Κοσμητόρισσα της Σχολής Ελληνικής Φιλολογίας και 

Μετάφρασης του Κρατικού Πανεπιστημίου της Μαριούπολης, που έχουμε τη χαρά να 

φιλοξενούμε στο Πανεπιστήμιό μας αυτή την περίοδο για ερευνητική συνεργασία με 

τη Σχολή Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών του ΑΠΚΥ. Ο λαός της Ουκρανίας 

δοκιμάζεται και το Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου στέκεται αρωγός. 

 Στον πυλώνα της κοινωνικής προσφοράς, πολλά και αξιόλογα είναι τα όσα απλόχερα 

παρέχει στην κοινωνία μας το Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου: Καταρχάς, η ελεύθερη 

πρόσβαση σε όλες σχεδόν τις επιστημονικές εκδηλώσεις μας, οι οποίες μεταδίδονται 



 
 

 

ouc.ac.cy 

διαδικτυακά μέσω των εργαλείων τηλεκπαίδευσης του ΑΠΚΥ και επιμορφώνουν κάθε 

ενδιαφερόμενο. Σημαντικές και αξιόλογες και οι δράσεις μας στο πολιτισμικό 

γίγνεσθαι: θεατρικές και μουσικές παραστάσεις, συναυλίες, επιστημονικές διαλέξεις 

τους τελευταίους μήνες για τα 20χρονά μας, αλλά και πολλά άλλα που έπονται. 

Που θέλω να καταλήξω, κυρίες και κύριοι: Το Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου δεν είναι απλά 

μία δεύτερη ευκαιρία για όποιον δεν κατάφερε στο παρελθόν να σπουδάσει. Το 

Πανεπιστήμιό μας είναι ανοικτό σε όποιον επιδιώκει τη συνεχή εξέλιξή του, προσωπική και 

επαγγελματική. Είναι ανοικτό σε διαφορετικά προφίλ ανθρώπων, σε άτομα με διαφορετικό 

υπόβαθρο, σε εργαζόμενους, ανέργους, οικογενειάρχες, μονογονείς και πολύτεκνους, άτομα 

με αναπηρίες. Είναι το Πανεπιστήμιο όλων, το Πανεπιστήμιο της Διά Βίου Μάθησης και 

εξέλιξης.  

Κυρίες και κύριοι, 

 Ο θεσμός της ανοικτής και εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, χωρίς περιορισμούς, αποκτά 

σήμερα ολοένα και μεγαλύτερο μερίδιο στην ‘αγορά’ της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, διότι 

προωθεί τις αξίες της Διά Βίου Μάθησης, της συνεχιζόμενης επιμόρφωσης και 

μετεκπαίδευσης, και της ευελιξίας, που είναι πιο επίκαιρες από ποτέ.  

Κύριε υπουργέ Παιδείας, ευχαριστούμε θερμά για την αρωγή της Πολιτείας στη λειτουργία 

και στην ανάπτυξη του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου. Ευελπιστούμε σε ακόμα 

περισσότερα για την επίτευξη του στόχου να διαδραματίζει το ΑΠΚΥ επιτελικό ρόλο στην εξ 

αποστάσεως εκπαίδευση στη χώρα μας, αλλά και στο όραμά του να εδραιωθεί ως πρότυπο 

εξ αποστάσεως Πανεπιστήμιο στην ευρύτερη περιοχή μας με διεθνή δράση και παρουσία. 

Ευχαριστούμε θερμά στο πρόσωπό σας τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας που 

σήμερα εκπροσωπείτε για τη γενναιόδωρη προσφορά των δύο Βραβείων στους 

προπτυχιακούς απόφοιτους με τις δύο υψηλότερες βαθμολογίες. 

Ολόθερμες ευχαριστίες οφείλουμε και σε όλους τους χορηγούς των βραβείων αριστείας που 

θα λάβουν σήμερα πρωτεύσαντες απόφοιτοι των Προγραμμάτων μας. Τους αναφέρω σε 

αλφαβητική σειρά:  

 Αστυνομία Κύπρου 

 Altius Insurance 

 Baker Tilly 

 Delfi Partners Company 

 Ελληνική Τράπεζα 

 Κέντρο Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Ανάπτυξης ΚΕΣΕΑ 

 Κυπριακός Όμιλος Εκπαιδευτικής Διοίκησης  

 Νοσοκομείο Τίμιος Σταυρός  

 Petrolina Holdings 
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 Τράπεζα Κύπρου 

 Τσιμεντοποιία Βασιλικού 

 YouDream IT & Business Consulting 

 

Αγαπητές και αγαπητοί απόφοιτοι, 

Κλείνω την ομιλία μου απευθυνόμενος σε εσάς. Συμμερίζομαι τη Maya Angelou, νομίζω και 

εγώ πως «το πιο σημαντικό πράγμα, πέρα από την πειθαρχία και τη δημιουργικότητα, είναι 

η τόλμη να τολμάς». Και εσείς είχαμε την τόλμη, την επιμονή, την αυτοπεποίθηση και την 

ανάγκη να κυνηγήσετε τα όνειρά σας. Πετύχατε! Να είστε πολύ περήφανοι γι’ αυτή σας την 

επιτυχία. Ξέρουμε όλοι μας πόση επιμονή και πόσες θυσίες χρειάζονται για να σπουδάζετε 

παράλληλα με πολλές άλλες υποχρεώσεις. Σε συνθήκες δύσκολες, σε καιρούς που 

δοκιμαζόμαστε όλοι πολλαπλώς, σε μια εποχή μεγάλων αναγκών. Να είστε πολύ περήφανοι 

για τον τίτλο σπουδών σας. Χρησιμοποιήστε τη δημιουργικότητά σας, τις γνώσεις και την 

εξειδίκευσή σας για να δημιουργήσετε ένα καλύτερο μέλλον για την κοινωνία μας. Να είστε 

υπερήφανοι και για το Πανεπιστήμιό σας. Είναι σημαντικό προνόμιο η πανεπιστημιακή 

εκπαίδευση. Είναι σπουδαίο το επίτευγμά σας. Να κοιτάτε πάντα ψηλά, πάντα μπροστά! Αιέν 

Αριστεύειν αγαπητοί μας απόφοιτοι σε όλα τα επίπεδα της ζωής σας. Εμείς εδώ θα είμαστε 

και θα ανυπομονούμε να μαθαίνουμε τα νέα σας και τις μελλοντικές σας επιτυχίες. Να 

είμαστε σε επαφή! Συγχαρητήρια και πάλι! Μπράβο σας!  

 

 

 

 

 

 


